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Στον Γιάννη Τσακίρη

Ν
α αφήσουν στην άκρη τις στρατηγικές 
και να συμφωνήσουν σε κοινή υποψη-
φιότητα για την εκλογή Προέδρου της 

Δημοκρατίας καλεί ο Χρήστος Γιαννούλης τις 
προοδευτικές δυνάμεις, κατηγορώντας την κυ-
βέρνηση για διαρροές που δεν σέβονται τον 
θεσμό. Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του 
ΣΥΡΙΖΑ τονίζει πως το κόμμα είναι σε πορεία 
ανασύνταξης και ότι είναι υποχρέωσή του «η 
δημιουργία ενός ισχυρού προοδευτικού με-
τώπου που θα σταθεί απέναντι στη Ν.Δ.», ενώ 
προσθέτει πως «απαιτείται μια προγραμματι-
κή κυβερνητική πρόταση που θα αντιμετωπί-
ζει τα προβλήματα της κοινωνίας και θα δίνει 
προοπτική για το μέλλον της χώρας». Σχολιά-
ζοντας, τέλος, το βιβλίο του πρώην προέδρου 
του κόμματος, σημειώνει πως «το κεφάλαιο 
“Κασσελάκης” έχει κλείσει οριστικά» για την 
Κουμουνδούρου.

 Εν αναμονή της απόφασης του πρωθυπουρ-
γού, έχει φουντώσει η ονοματολογία για την ε-
κλογή Προέδρου της Δημοκρατίας. Ο Σωκρά-
της Φάμελλος πρότεινε να καταλήξουν οι προ-
οδευτικές δυνάμεις σε κοινό υποψήφιο. Το 
βλέπετε ως πιθανό ή τελικά θα προτείνετε δι-
κό σας υποψήφιο;

Τη συζήτηση γύρω από την εκλογή του Προ-
έδρου της Δημοκρατίας την άνοιξε άκομψα 
και χωρίς κανέναν σεβασμό στον θεσμό η 
Νέα Δημοκρατία, με διαρροές που προφα-
νώς σκοπό είχαν να ιχνηλατήσουν το εσω-
κομματικό της πεδίο, αλλά και τις διαθέσεις 
των κομμάτων της αντιπολίτευσης. Ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ-Π.Σ. επέλεξε να μην πάρει μέρος στην ο-
νοματολογία, προτάσσοντας τη βασική μας 
θέση, ότι διαχρονικά για την εκλογή Προέ-
δρου της Δημοκρατίας η ευρύτερη δυνατή 
συναίνεση ήταν το ζητούμενο. Εχουμε τα-
χθεί υπέρ μιας κοινής υποψηφιότητας από 
τα κόμματα του προοδευτικού τόξου. Μια 
υποψηφιότητα που θα τιμά τον θεσμό, θα 
υπηρετεί και θα προασπίζει τις αρχές και τις 
αξίες της Ελληνικής Δημοκρατίας. Σε αυτή 
την κατεύθυνση θεωρώ ότι, μακριά από μι-
κροκομματικές επιδιώξεις και στρατηγικές, 
οι προοδευτικές δυνάμεις οφείλουν να συ-
ζητήσουν και να καταλήξουν σε μία κοινή υ-
ποψηφιότητα.
 Ενα πρόσωπο από την Κεντροαριστερά, ό-

πως είναι ο Ευάγγελος Βενιζέλος που ακούγε-
ται έντονα ότι μπορεί να είναι η τελική απόφα-
ση του Κυριάκου Μητσοτάκη, προφανώς με 
τη στήριξη και του ΠΑΣΟΚ θα μπορούσε να 
λάβει και την ψήφο του ΣΥΡΙΖΑ;

Θα ήμουν ανακόλουθος και αναντίστοιχος 
με όσα προανέφερα εάν έμπαινα στην ονο-
ματολογία, με δεδομένο μάλιστα ότι δεν υ-
πάρχουν ακόμη επίσημες τοποθετήσεις α-
πό τα κόμματα.
 Ο ΣΥΡΙΖΑ γύρισε σελίδα, ωστόσο στις δημο-

σκοπήσεις είναι ακόμη χαμηλά. Μπορεί να α-

Εχουμε χρέος να εστιάσουμε στις πολιτικές 
που θα αλλάξουν τις ζωές των πολιτών προς 
το καλύτερο και θα δώσουν μια προοπτική 
ελπίδας για τη χώρα. Σε αυτή την προσπά-
θεια καταλυτική θα είναι και η ενεργοποίη-
ση όλων των μελών μας μέσα από τις οργα-
νώσεις μας σε όλη τη χώρα. Αυτόν τον αγώ-
να θα τον δώσουμε ενωμένοι, με συντροφι-
κότητα και συλλογικότητα.
 Θεωρείτε πως η πόρτα του ΣΥΡΙΖΑ έκλεισε 

και δεν θα υπάρξουν νέες απώλειες; Σκοπεύ-
ετε να κάνετε κάλεσμα στα στελέχη που είχαν 
φύγει, στους «11» της Νέας Αριστεράς, να ε-
πιστρέψουν, ώστε να είστε ξανά αξιωματική 
αντιπολίτευση;

Το κάλεσμα που έχουμε απευθύνει αφορά 
όσους και όσες απογοητεύτηκαν, αποστα-
σιοποιήθηκαν ή ακόμη και αποστρατεύτη-
καν. Απευθύνουμε ένα προσκλητήριο σε ό-
λους και όλες που πιστεύουν ότι ο ΣΥΡΙΖΑ-
Π.Σ. είναι η πολιτική απάντηση που απαιτεί-
ται για να δοθεί απέναντι στη Δεξιά. Που α-
ντιλαμβάνονται ότι είναι η μόνη δύναμη που 
μπορεί να βάλει φραγμό στα σχέδια της δι-
απλοκής, της αδιαφάνειας και της διαφθο-
ράς. Που βλέπουν πως είμαστε η πραγματι-
κή αξιωματική αντιπολίτευση μέσα και έξω 
από τη Βουλή. Που βλέπουν πως υλοποιού-
με μια δυναμική επανεκκίνηση του ΣΥΡΙΖΑ-
Π.Σ. σε όλη την Ελλάδα, για να είμαστε πρώ-
τα από όλα ένα σοβαρό και συγκροτημένο 
κόμμα. Εχουμε ευθύνη όλοι απέναντι στους 
προοδευτικούς πολίτες να τους δώσουμε ξα-
νά ελπίδα και προοπτική.
 Σε λίγες ημέρες κυκλοφορεί το βιβλίο του 

Στέφανου Κασσελάκη με τίτλο «Δεύτερη ευ-
καιρία», το οποίο περιέχει συνομιλίες με κο-
ρυφαία στελέχη του κόμματος και αιχμές για 
τον ρόλο του Αλέξη Τσίπρα. Φοβάστε ότι θα ξε-
κινήσει νέος κύκλος αντιπαράθεσης;

Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να επιτρέ-
ψουμε να επανέλθει ένα κλίμα αντιπαράθε-
σης. Δεν πρόκειται να πέσουμε στην παγί-
δα του Στέφανου Κασσελάκη, που μοναδι-
κό στόχο έχει να επανέλθει στο προσκήνιο, 
επαναφέροντας στη δημόσια συζήτηση το 
αφήγημα της θυματοποίησης που έπλασε. 
Το κεφάλαιο «Κασσελάκης» έκλεισε οριστι-
κά για τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. στις εσωκομματικές 
εκλογές. Προς μεγάλη απογοήτευση όσων 
επένδυσαν στη συρρίκνωση, στην απαξίω-
ση και στη διάλυση του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.
 Ολες οι μετρήσεις δείχνουν τη Ν.Δ. και τον 

Κυριάκο Μητσοτάκη να είναι κυρίαρχοι του 
πολιτικού σκηνικού. Με το ΠΑΣΟΚ να μην εμ-
φανίζεται «ζεστό» στις συμμαχίες, καθώς πλέ-
ον βρίσκεται καθαρά στη δεύτερη θέση, μπο-
ρεί να υπάρξει συνεργασία των προοδευτικών 
δυνάμεων ή πλέον το σενάριο αυτό έχει «καεί»;

Είναι υποχρέωσή μας η δημιουργία ενός ι-
σχυρού προοδευτικού μετώπου που θα στα-
θεί απέναντι στη Ν.Δ. Το μέτωπο αυτό θα ω-
ριμάσει, θα δοκιμαστεί και θα ισχυροποιηθεί 
στην κοινωνία, αλλά και μέσα από τις κοινο-
βουλευτικές συνεργασίες, μέσα από μια δη-
μιουργική αντιπολίτευση που θα πιέζει για 
να υιοθετηθούν προτάσεις που η κυβέρνη-
ση δεν μπορεί πλέον να τις αντικρούσει. Α-
παιτείται μια προγραμματική κυβερνητική 
πρόταση που θα αντιμετωπίζει τα προβλή-
ματα της κοινωνίας και θα δίνει προοπτική 
για το μέλλον της χώρας. Απέναντι στην α-
λαζονεία, την αδιαφάνεια και τη διαφθορά 
που είναι χαρακτηριστικά της κυβέρνησης, 
πρέπει να αντιτάξουμε μια προοδευτική συ-
νεργασία που θα δώσει ελπίδα στους πολί-
τες. Με τα σημερινά δεδομένα, οι υπόλοιπες 
προοδευτικές δυνάμεις θα κληθούν να απα-
ντήσουν αν θέλουν ένα κοινό προοδευτικό 
πρόγραμμα διακυβέρνησης ή αν θα αφή-
σουν τα πράγματα όπως έχουν, διακινδυ-
νεύοντας τρίτη θητεία της Ν.Δ.

«Το κεφάλαιο “Κασσελάκης” έκλεισε οριστικά
στις εσωκομματικές εκλογές. Προς μεγάλη 

απογοήτευση όσων επένδυσαν στη συρρίκνωση,
στην απαξίωση και στη διάλυση του ΣΥΡΙΖΑ»

Χρήστος Γιαννούλης 
Κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ

ντιστραφεί το κλίμα; Φαίνεται πως οι πληγές είναι μεγάλες στο κόμμα. 
Ποιες πρέπει να είναι οι επόμενες κινήσεις της ηγεσίας;

Στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. βρίσκεται σε εξέλιξη μια συλλογική προσπάθεια α-
νασύνταξης του κόμματος για να γίνει ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. και μεγαλύτερος 
και πιο δυνατός. Το 2025 θα είναι χρονιά επανάκαμψης μέσα από τη 
δράση μας σε όλα τα πεδία. Με την επανασύνδεσή μας με την κοινω-
νία. Με τις παρεμβάσεις μας στο Κοινοβούλιο, όπου θα αντιπαραβά-
λουμε τις δικές μας ολοκληρωμένες προτάσεις απέναντι στην αδιέξο-
δη πολιτική της κυβέρνησης Μητσοτάκη. Στόχος μας είναι να λειτουρ-
γούμε και στη Βουλή ως επισπεύδουσα αντιπολίτευση, να αναδείξουμε 
τα πραγματικά προβλήματα της κοινωνίας και να προτείνουμε λύσεις. 

«Να αντιτάξουμε 
μια προοδευτική 
συνεργασία που
θα δώσει ελπίδα 
στους πολίτες»


